

男方给的彩礼，女方一分不动退回来 盐山这场“零彩礼”婚礼受称赞

本报讯（记者 崔春梅 通讯员 王洪胜）近日，盐山县韩集镇高窰村小伙儿崔占奎和来自河南商丘的新娘张蒙蒙举办了一场简单又大气的“零彩礼”婚礼（右图）。婚礼前，新娘父母将新郎父母给的彩礼一分不动全部退回来，还给了几万元，让一对新人贴补家用。

26岁的崔占奎大学毕业后在北京工作，在熟人撮合下认识了同在北京工作的张蒙蒙。29岁的张蒙蒙研究生毕业，来自河南商丘。崔占奎和张蒙蒙恋爱后，感情迅速升温，并将婚礼订在今年的10月9日。

崔占奎的父母很喜欢美丽大方又善良的张蒙蒙。讨论结婚相关事宜的时候，张蒙蒙的父母说，彩礼给不给、给多少全看新郎及其家人的心意，但不管给多少彩礼，他们都会一分不少地退回去。

崔占奎父母知道张蒙蒙家亲友结婚时，彩礼给的都不少。“亲家说是那么说，哪有结婚不给彩礼的。”为表达对未来儿媳



的喜悦，老两口拿出平生积蓄，凑了28.8万元彩礼。前段时间订婚的时候，崔占奎和父母

来到张蒙蒙家，将装着28.8万彩礼的礼盒送到张蒙蒙父母手中。

让崔占奎及父母没想到的是，订婚礼式结束后，张蒙蒙的父母当天就把28.8万彩礼全部

打到银行卡上，给他们退了回来。崔占奎知道，他遇到了通情达理的岳父和岳母。

10月4日，崔占奎和张蒙蒙在河南宴请亲友的时候，张蒙蒙的父母又拿出厚厚一叠现金交到崔占奎手上说：“这些你们婚后用来贴补家用。”张蒙蒙一家的举动，让崔占奎一家感动不已。在张蒙蒙的要求下，10月9日的婚礼举办得也很简朴。

婚礼后，崔占奎接到岳母张素英打来的电话：“孩子，你父母供出3个大学生，又操持着办你和蒙蒙的婚礼，实在不容易。你和蒙蒙要孝顺老人，多关心他们……”

“岳父和岳母知道我父母都是农民，供我和两个姐姐上大学不容易。她的一番话，让我心里感到很温暖。”崔占奎说，能遇到张蒙蒙，他感到很幸运，一定会好好经营他们的小家庭。今后，他不仅照顾好他的父母，也会把张蒙蒙的父母当成亲生父母来孝敬。

他们把“读后感”演出来 这群小学生将红色经典搬上舞台



本报讯（记者 刘冰祎）一本好书读完后还能做些什么？日前，沧州这群小学生用一场红色经典舞台剧展演出了一份份“读后感”。《小萝卜头》《鸡毛信》《闪闪的红星》……孩子们用心编排演

绎，台上台下师生一同“沉浸式”品味经典。

日前，沧州市车站小学的操场上格外热闹，“舞台上的红色记忆”阅读红色经典书籍舞台剧展演活动正在进行。台下早早坐满了学生，台

上的表演者不是别人，正是他们的同学，演出的剧目也是从他们此前阅读过的红色经典故事中选取的。二年级的学生带来了《小萝卜头》。伴随着剧情的推进，台下观看演出的师生也跟着“小萝卜头”一起感动、一起揪心。随后，《鸡毛信》《闪闪的红星》等剧目依次上演，一个个经典英雄形象通过孩子们的演绎变得更加生动（左图）。

参加展演的小演员们都是车站小学二到六年级的学生。为了准备舞台剧，他们下了不少功夫。“暑假时，学校鼓励我们阅读一些红色经典书籍。这些故事，同学们基本都了解了，如果想要演出来，就得‘吃透’书本，了解历史才行。”五年级舞台剧《闪闪的红星》中的一名小演员这样说。为此，参加演出的孩子们有的

跟家长一同翻阅历史资料，有的几个人一起成立“学习小组”，了解英雄人物背后的故事，学习那段波澜壮阔的革命历史。半个多月的排练时间里，不少孩子也在这一过程中成长，对珍惜当下的幸福生活有了更深的感悟。

在吃透角色之余，孩子们在演出的服装和道具上也格外用心。他们有的将穿小的旧毛衣打上“补丁”，有的翻出家里的玩具枪和玩具刀，有的利用家里的闲置物品“改装”成鞭子，还有的做出了简易“火车头”……“所有的道具、服装都是他们自己制作、准备的。”车站小学教学副校长翁增光说，“活动虽然结束了，但红色种子已经种在了孩子们的心里。现在，已经有不少孩子在盼着下一次的展演活动了。”

新华区广厦社区 喷药除虫解民忧

本报讯（记者 姚连红）近日，新华区广厦家园小区6号楼的居民发现，楼道门口墙面上爬满黑色毛毛虫。广厦社区得知此事，联系到专业人员，在小区内喷药除虫，帮居民解决实际困难。

前几天，广厦家园小区6号楼一位居民出门时看到，外墙和楼道墙面上爬满了密密麻麻的黑色毛毛虫。居民担心虫子顺着墙壁爬到家中，很是烦心。随后，居民将这情况向广厦社区反映。社区工作人员到现场查看后发现，原来是小区门口的树招了虫。他们联系到市农业农村局以及小区物业商讨解决方案。随后，专业人员来到现场，为楼前的灌木丛和树木喷药，同时，对小区内墙面、地面以及楼道等区域进行了消杀，让小区内的环境得到有效改善。

河间市城垣西路街道办事处 提供便民服务

本报讯（记者 崔春梅 通讯员 周映）近日，河间市城垣西路街道办事处联合河间市医疗保障局举办“人人参保有‘医’靠·家家健康享平安”为主题的全民参保政策宣传活动。

活动中，河间市医疗保障局工作人员针对居民关心的医保参保长效机制有关规定、职工医保个人账户共济和参保缴费流程以及医保报销等政策等进行面对面详细解答。此次活动，工作人员共接受居民咨询80余人次，发放宣传资料200余份，受到大家一致称赞。

深夜护送

本报记者 崔春梅

10月15日凌晨，青县公安局盘古派出所民警巡逻时，在李杜公路南王庄村附近的公路边发现一辆倒地的自行车，旁边还有一名男子趴在地上。

民警发现，趴在地上的那名男子呼吸微弱且满身酒气。民警尝试多次，都无法叫醒那名男子。当时正是0时20分，气温降至10摄氏度，四周大雾弥漫，公路上时不时有车辆经过。民警将警服脱下盖在那名男子身上，核实其身份后，辗转联系到他的家人。

原来，这名男子姓赵，家住

青县盘古镇大盘古村。前一天晚上，他和朋友在小盘古村喝酒。回家时，赵某已经喝醉，不顾劝说执意骑车回家。结果他走错了方向，途中酒力发作摔倒

在公路上。民警将赵某抬到警车上，又将自行车放到车斗上，将他送回家中。“要不是你们及时发现，后果真是不堪设想啊……”赵某的家人握着民警的手连连道谢。



新闻边角



日前，河北省冰雪联赛陆地冰壶比赛第一、二站在海兴红旗体育器材有限公司冰壶馆举行。这次比赛吸引了来自石家庄、沧州、保定等地的14支队伍参赛。

李小贤 刘国斌 摄